

Штрафа с «зайца» не возьмёшь

Сергей АВДЕЕВ

Как-то случайно мы в редакции заметили: из городских трамваев и троллейбусов исчезли таблички «Штраф за безбилетный проезд - 100 рублей». И в реальности давно на наших глазах «зайцев» не штрафуют. Интересно стало: а почему?

В екатеринбургском трамвайно-троллейбусном управлении нам авторитетно заявили: да, контролёры уже два года не штрафуют за безбилетный проезд. Не имеют права. Раньше контролёр, поймав безбилетника, мог выписать ему законный штраф и выдать квитанцию. Многие, наверное, помнят эти объявления на «зайцев». Но теперь контролёр, как и кондуктор, имеет право лишь попросить пассажира купить билет. Может сам продать ему его или высидеть безбилетника из трамвая-троллейбуса. Но — жалко, не выталкивая и даже не прикасаясь к нему руками.

Однако в статье 21 закона «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» такая мера воздействия на граждан, не очень уважающих порядок, осталась. То есть штраф как таковой никто не отменял, просто налагать его по закону может лишь представитель власти — в данном случае полицейский. Если контролёр особо ретивого «зайца» вежливо доведёт до ближайшего отдела полиции — там, возможно, составят протокол.

А какие виды штрафов вообще существуют, и кто может их налагать? Мы ведь сейчас на каждом шагу в больших городах видим: «Велосипеды (машинные) не ставить! Штраф — 1000 рублей», «Собаки не выгули-

вать!», «Мусор не бросать!», «За шлагбаум не заходить!». И все грозят штрафами. Насколько законы такие аншлаги? Насколько эффективны?

— Это чистая самодеятельность, — сказал «ОГ» директор информационно-правовой компании «Солми» Михаил Мильман. — Никакой заведующий парикмахерской или директор ресторана оштрафовать вас не может. Привлекать к административной ответственности и назначать наказание могут только органы госвласти, суды, правоохранительные органы и другие уполномоченные законом органы местного самоуправления, а также министерства и ведомства, указанные в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях. Все остальные — мошенники и лица, злоупотребляющие своим положением.

Кстати, в законе «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» насчитывается 48 статей, в которых прописаны все виды правонарушений, механизм наложения взысканий и все органы, которые имеют право наказывать нарушителей. Здесь есть, кроме безбилетного проезда, и мойка автомобилей в неположенном месте, и неправильная парковка автомобилей, и даже незаконное ношение наградного знака отличия Свердловской области. Четко прописаны суммы штрафов за каждое нарушение. Очень полезное чтение. Рекомендую изучить всем, кто собирается сейчас в отпуск за рубеж. Невыздным вы можете оказаться за неплату любого из этих наложенных на вас (тыфу-тыфу!) штрафов. Если нахулиганили на сумму больше десяти тысяч рублей.



Вместо каникул — уроки математики

Летняя школа лицея УрФУ стала международной

Лариса ХАЙДАРШИНА

Впервые в лагерь для старших классов специализированного учебно-научного центра университета (СУНЦ) приехали не только россияне, но и 10 ребят из Казахстана. Важно, что участие в него может любой ученик — для этого просто надо хорошо проявить себя на предметной олимпиаде.

В этом году математику, информатику и физику сверхшкольной программы изучают в «МИФе» 130 ребят. Важно, что учёба и проживание в общежитии лицея абсолютно бесплатны, деньги родители вносят лишь за питание. Так что подобный лагерь доступен и для небогатых семей.

К доске выходит мальчишка и объясняет найденное решение. Тут же вызывается ещё один — предлагает свой вариант. Тетрадку второго ученика проверяет другой консультант — выпускник лицея Антон Кужаркин.

Спрашиваю консультантов — зачем вам летняя школа? Ведь здесь не платят денег... — Интересно! — отвечают. — И потом, когда объясняем сложное, оно и для нас становится простым.

К доске выходит мальчишка и объясняет найденное решение. Тут же вызывается ещё один — предлагает свой вариант. Тетрадку второго ученика проверяет другой консультант — выпускник лицея Антон Кужаркин. Спрашиваю консультантов — зачем вам летняя школа? Ведь здесь не платят денег... — Интересно! — отвечают. — И потом, когда объясняем сложное, оно и для нас становится простым.

и незначительное — гаджеты или компьютерные игры — а вечное и неизменное: законы физики и математические теоремы. Грамотных инженеров: программистов, механиков и строителей сегодня не хватает. Поэтому и в вузах больше всего бюджетных мест как раз на этих направлениях. И заинтересовать школьников в изучении точных наук — дело, не побоюсь этого слова, — государственной важности.

Школьники-энтузиасты во время каникул учатся не только в специализированном учебно-научном центре в Екатеринбурге (на фото), но и в других СУНЦах России: в Москве, Санкт-Петербурге и Новосибирске

Начался суд над «сверхчеловеками»

Вчера в Свердловском областном суде начались слушания по делу участников группы адвоката и блогера Василия Федоровича.

Ещё год назад руководитель следственного управления СК РФ по Свердловской области Валерий Задорин, чьи подчинённые занимались расследованием резонансного дела, озвучил предполагаемые мотивы трёх (в том числе 14 убийств), которые вменяются девяти подсудимым, как личную неприязнь, корыстные побуждения, экстремистские проявления.

Теперь разобраться в этом «коктейле» из экстремизма и корысти предстоит судье Александру Сварцеву. Гособвинение поддерживает прокурор Мария Макарова. Вчера она начала оглашать обвинительное заключение по уголовному делу, содержащему 107 томов о преступлениях, совершённых за пять с половиной лет на территории двух соседних областей — Свердловской и Курганской.

Руководитель банды Даниил Поташников в мае 2012 года был убит своими же сообщниками. На скамье подсудимых находится его брат Антон. В отношении шести злоумышленников избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, в отношении трёх — в виде подписки о невыезде или домашнем аресте. Елена Сухих и Антон Чиркин находятся под госзащитой. Василий Федорович заключил досудебное соглашение со следствием и дал показания на своих сообщников, в зале заседаний он содержится отдельно.

Среди жертв уральских скинхедов есть гражданин США. Среди подсудимых — бывший сотрудник транспортной полиции Иван Гужин по кличке Ваня-мент.

Беженцы с Украины получат медицинскую помощь

По данным правительства Свердловской области, сегодня в регионе находится 45 беженцев, прибывших из мест, где ведутся военные действия, 15 из них — дети.

43 человека живут в одной из школ-интернатов Каменска-Уральского, ещё двое — в гостинице «Спортивная» в Нижнем Тагиле. Вчера председатель областного правительства Денис Паслер дал поручения по приёму, размещению и дальнейшей работе с беженцами, прибывающими с Украины: «Граждане Украины должны быть обеспечены медицинской помощью. Особый вопрос — лечение для людей с хроническими заболеваниями, такими как диабет, предоставить их для больных» — задача министерства здравоохранения».

Отмена квот на трудовых мигрантов усилит конкуренцию на рынке труда

Валентина СМЕРНОВА

Госдума РФ на днях в первом чтении приняла законопроект, предусматривающий полную замену квот для трудовых мигрантов на патенты. Это приведёт к напряжённости на рынке труда Среднего Урала, считает начальник департамента развития профсоюзного движения Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) Василий ДЕРКАЧ.

у нас в области летят, рожают, учат детей на бюджетные деньги. Надо также содержать больше сотрудников правоохранительных органов для выявления нелегалов, их депортации.

— Однако Президент России Владимир Путин говорил в своём ежегодном Послании к Федеральному собранию в декабре прошлого года о целесообразности расширить систему патентов... — Да, но в послании при этом не было ни слова об отмене квотирования. Президент России ещё раз подчеркнул важность приобретения патентов, которые и первоначально вводились для того, чтобы упорядочить проживание в России именно тех, которые оказались невостребованными работодателями, заявившими раздутые квоты. Но если произойдёт их отмена, потоки трудовых мигрантов увеличатся в разы.

Мы видим здесь две беды. Во-первых, контроль за приобретением патентов, за которыми нужно платить уже самим гастарбайтерам, осуществлять гораздо сложнее, чем за квотами. Даже те, кто их купит, будут по два-три месяца болтаться без работы, якобы в её поисках, тогда как квотирование сжимает этот срок до 15 дней. Мы это уже сегодня наблюдаем.

Во-вторых, конкурировать россиянам с трудовыми мигрантами из стран с более низким уровнем зарплаты и сегодня трудно. Даже при одинаковой зарплате работодателям выгоднее брать трудовых мигрантов, за которых существенно уменьшены взносы в пенсионный фонд, а в фонды социального страхования вообще платить не нужно. Профсоюзы неоднократно высказывали своё несогласие с таким положением дел. Правительство обещало выправить ситуацию с помощью, к примеру, дополнительного медстрахования, но

пока всё по-прежнему. А вот законопроект об отмене квотирования разработан и продвигается быстро, несмотря на обращения к депутатам Госдумы Федерации независимых профсоюзов России.

— А зарплаты действительно выравниваются?

— В 2013 году зарплата трудового мигранта должна была быть не ниже величины потребительского бюджета, установленного в нашей области — это около 17 тысяч рублей. А в этом году требование поменялось — не ниже прожиточного минимума, который в третьем квартале составляет 8379 рублей. Разве в таких условиях к нам поедут высококвалифицированные специалисты, о чём мы всё время говорим? Вот, к примеру, Япония. Для того чтобы к ним ехали не дворники, а специалисты, сделала минимальную зарплату иностранцев выше, чем у своих работников. Дворникам такие деньги никто платить не будет. А к нам часто звонят с жалобами на работодателей, которые оставляют свою специализированную строительную бригаду без работы, заменяя её таджикскими рабочими. И при существующей юридической практике обращаться с иском в адрес предпринимателя в суд бесполезно.

— Чем же конкретным объясняют депутаты своё стремление принять законопроект об отмене квотирования?

— Как всегда — экономическими причинами. Мол, не развивается логистика, не хватает рабочих на строительстве, в сфере ЖКХ. А по нашему мнению, именно здесь нужно всерьёз заниматься модернизацией производства. А то ведь вместо покупки новой техники собственники предпочитают нанять сто таджиков, которые за дешёво всё сделают вручную.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Не пропустил ни одного номера «Областной газеты»...

Не помню ни одного дня, чтобы я пропустил номер «Областной газеты» за все годы её существования, включая предшественницу «За власть Советов», которая выходила до 1992 года. День юбилея определён — 8 марта 2015 года область будет чествовать свою газету.

Замечу, что всю центральную печать, а также «Уральский рабочий», «Вечерний Екатеринбург» и «На смену!» мне довелось постоянно просматривать в силу служебных обязанностей, так как работал редактором «Свердловского строителя», тем более, что все местные газеты печатались тогда в цехах издательства «Уральский рабочий».

Да, видимо, политико-экономическая обстановка на многое повлияла: и на смену названий изданий, и на замену редакторов. Многие пройдя, «Областная газета» вышла и превратилась в самое популярное, читаемое и тиражное издание.

А ведь по области немало газет вообще прекратило своё существование, та же газета «На смену!». Но прощай печатная печать. Только в одном Екатеринбурге в издательстве «Уральский рабочий» печаталось около 30 многотиражек, так как каждое крупное предприятие,

вуз предпочитали иметь свой печатный орган. И если откровенно, то пришедшая на смену многотиражке так называемая корпоративная пресса, с моей точки зрения, это не СМИ, а рекламный листок.

Так вот, «ОГ» сумела не только выжить, но и взять новую высоту. Я имею в виду то обстоятельство, что сегодня коллектив газеты самым широким образом освещает все сферы жизни области. «Областная газета» не упускает возможности дать анализ проблем, часто публикует аргументированную, конструктивную критику.

Лично для меня, пенсионера, приятно, что прижилась бюджетная подписка, что позволило не расставаться с газетой. Каждый номер привычно просматриваю, и, признаюсь, у меня есть предпочтение среди авторов, которых читаю от первой до последней строчки. В связи с предстоящим юбилеем назову их имена. Это Сергей Плотников и Станислав Богомолов, Ирина Клепикова и Дарья Мишурина, Василий Вохмин и Яна Белоцерковская. Для меня их публикации интересны и привлекательны. Спасибо!

Кстати, замечу, что Ирина Анатольевна до «ОГ» работала ответником в «Свердловском строителе», а Василий Вохмин там же проходил практику, будучи студентом журфака.

Особо выскажусь о «Красной линии Екатеринбург». Как старый екатеринбуржец в публикациях не нашёл для себя много новой информации, тем более, что когда-то познакомился с работами по этой теме двух журналистов — Николая Бердникова и Эдуарда Якубовского, больших знатоков города. Но все выпуски «Красной линии» вырезаю и складываю в папку — думаю, что внуку и внучке пригодится, когда они в школе начнут изучать историю Урала.

И вот поэтому до читателей и до главного редактора Дмитрия Полянина хочу донести свой конкретное предложение. Мне кажется, что публикации Василия Вохмина, касающиеся уральской тематики, статьи Яны Белоцерковской и Ирины Клепиковой следует объединить в виде книги к 25-летию газеты. В этой книге будут собраны самые главные, самые важные истории города и края. Причём книгу вижу в двух вариантах: первый — как учебное пособие для школьников, изучающих историю родного края. Второй — в праздничном, ярком виде, чтобы она стала подарком тем, кто окажется на юбилее газеты.

Вадим ЛИПАТНИКОВ, член Союза журналистов России с 1977 года, ветеран уральской журналистики

Baltic Bank advertisement featuring a man in a suit, text about 25 years of service, and contact information for OOO Baltic Bank, Oleg Shigaev.